
                      Municipio Roma V

                                                                                                           
 PROT. CF 2652/2024

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del 12 Febbraio 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di lunedì dodici  del mese di  Febbraio alle ore 9.05 
previa convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta 
pubblica, modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via 
G. Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per
l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Emiliano Orlandi

Assolve le funzioni di Segretario E.Q. Supporto agli Organi Consiliari Patrizia Colantoni 
delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero 
dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 7 Consiglieri: 
Marocchini Mauro, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio in 
collegamento da remoto, Rinaldi Daniele e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, 
Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, 
Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Pietrosanti 
Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e il Presidente 
del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente rimanda al secondo appello.
Eseguito l’appello, alle ore 9.34 risultano presenti n. 21 Consiglieri: 

Antinozzi Elena in collegamento da remoto, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia 
Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia
Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio in 
collegamento da remoto, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci 
Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo in collegamento da remoto e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri:, Cammerino Eva Vittoria, Di Cosmo David, Platania Agostino,
e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.
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Il Vice Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 
scrutatori i Consiglieri Di Francia Alessandra, Procacci Tatiana e Medaglia Monia Maria 
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 9.38 il Consigliere Platania Agostino
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 10.15 il Consigliere Rinaldi Daniele
(Omissis)
Escono dall’aula alle ore 10.20  i Consiglieri Marocchini Mauro e Medaglia Monia Maria
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 10.58 il Consigliere Platania Agostino
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.20 il Consigliere Riniolo Filippo
(Omissis)
Esce dall’aula alle 11.22 la Consigliera Noce Marilena 
(Omissis)
Esce dall’aula alle 11.22 il Consigliere Pacifici Walter
(Omissis)
Esce dall’aula alle 11.28 il Consigliere Piattoni Fabio
(Omissis)
Esce dal video collegamento alle 11.38 la Consigliera Antinozzi Elena
(Omissis)
Mozione urgente Prot. CF 21892/2024 a firma del Consigliere Piccardi avente ad oggetto: 
Illuminazione pubblica a Villa De Sanctis

PREMESSO
Che il maggior deterrente nell’ambito della sicurezza è l’illuminazione dei luoghi.

Che il  quartiere in oggetto non dispone neanche dell’illuminazione commerciale,  dove le
insegne dei negozi illuminano i marciapiedi, in quanto non ne esistono su sede stradale.

CONSIDERATO

Che molti punti luce risultano spenti e non garantiscono la necessaria sicurezza. 

Che i lampioni spenti sotto elencati hanno bisogno di manutenzione che purtroppo manca da
ormai 1 anno e parliamo di :
- largo San Gerardo Maiella pali n. 2-3-9-29-30-31-32-33-34;
- via Francesco Ferraironi pali senza identificativo di fronte i civici 49 e 86;
- piazza Pio Pecchiai palo senza identificativo tra la piazza e il mercato rionale;
- via dei Gordiani palo senza identificativo di fronte civico 71.
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INOLTRE

Le vie Checco Durante e Romolo Lombardi hanno i portalampade dei pali dell’I. P. immersi 
nelle chiome dei vicini tigli, non illuminando né la sede stradale e né i marciapiedi;

la trasformazione a LED, impegno che doveva aver termine nel 2018, ancora vede in largo 
San Gerardo Maiella, a distanza di 6 anni, un intervento solo parziale.

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA IMPEGNA

 Il Presidente del Municipio a sollecitare l’ufficio competente del SIMU affinché si determini 
un solerte intervento per ripristinare e garantire l’ottimale Illuminazione dei luoghi di seguito 
riportati :
- largo San Gerardo Maiella pali n. 2-3-9-29-30-31-32-33-34;
- via Francesco Ferraironi pali senza identificativo di fronte i civici 49 e 86;
- piazza Pio Pecchiai palo senza identificativo tra la piazza e il mercato rionale;
- via dei Gordiani palo senza identificativo di fronte civico 71.

Interessare le vie Checco Durante e Romolo Lombardi ad una soluzione che determini e 
garantisca l’illuminazione della sede stradale e dei marciapiedi. 

Ultimare la trasformazione a LED dove non si è intervenuti.

Dopodiché il Vice Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Consiglieri
Di  Francia  Alessandra,  Procacci  Tatiana  e  Meuti  Mario  in  sostituzione  del  Consigliere
Medaglia Monia Maria invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale del
su esteso Mozione.

Procedutosi alla votazione il Vice Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 13              Votanti: 13         Maggioranza: 7

Favorevoli: 13  (Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro,
Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Meuti  Mario,  Orlandi  Emiliano,  Piccardi  Massimo,
Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana e  Toti Marco)
Contrari:  0 
Astenuti:  0 

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 4  per il 2024.

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
    F.TO        Emiliano Orlandi                                                    IL SEGRETARIO
                                                                                 F.TO           Patrizia Colantoni
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